

网红小英赚钱了 没苦硬吃算卖惨吗？

本报评论员 宋学敏

近日，云南网红“小英一家”深陷舆论漩涡，被指“塌房”“卖惨”“送养女孩”。小英最早的时候，是在平台分享她的日常生活：28岁，两个女儿，老公长期不在家，每天鸡一叫就开始下地干活。喂孩子、喂牛、割草、洗衣服、干农活，都要她一个人来，家里也是肉眼可见的脏、乱、小。网友总结：“暴力懒惰的丈夫、照顾不完的孩子、干不完的家务、做不完的饭、喂不完的牛，再加上一个破碎的小英。”她也因此获得了大众的同情，不少人被她的勤劳与坚强打动，成为她的粉丝，为她点赞、购买她带货的商品。

如今真是人均翻车的直播时代。之前的就不赘述了，近期的从明

星到草根网红，从带货达人到网络大V，各直播间出现“人均翻车”的现象，就让人眼花缭乱。翻车的原因和烈度各有不同。比如，小杨哥带货假香港月饼，事件暴露后，合肥市市场监督管理局表示，已与商务局、公安局等部门成立联合调查组，依法依规核查处理，坚决维护消费者合法权益。而近期网络热议的“东北雨姐”直播间所售红薯粉条不含红薯基因的问题，涉事朝阳县六河粉条制造有限公司负责人回应称，其产品确实含有三分之一的木薯粉。网友吐槽：“配料表都能造假，太扎心。”

而网红“小英一家”则游走在翻车的边缘。有网友将小英老公“上拉如”此前的言论翻了出来，称他曾自曝有剧本：“我出演的是一个坏人”。剧本一说让网友很受伤。接着又有

人扒出小英早期言论，疑似曾抛弃过一个女儿。而关于其非法送养一事，仍需要等待进一步的调查核实，若情况属实，根据其具体情节，也有可能涉嫌违法犯罪。然而，也有记者走访小英家所在的村庄，证实小英一家真真实实地住在破房子里，直播和拍摄的东西也都在这间小破屋里。附近的邻居也都证实，小英所拍摄的都是真实生活，大家都能看到她下地干活。

直播带货赚了钱但生活方式没变，如此反差令人困惑，引发热议。有人认为，每个人都有权利选择如何展示自己的真实生活，可以继续艰苦朴素，也可以改善生活，即便过的是普通人眼里的奢侈生活，也没啥不可以，因为小英的成功也是靠自身的努力换来的，没有必要过分苛责。有人

则认为，小英带货应该赚了很多钱，还开着两家公司，视频中还是过得辛苦艰难，就是在卖惨。小英知道大家到底爱看什么，爱看的是她的悲惨生活，所以才愿意支持她，如果人设改变就没有吸引力了。这有些像“大衣哥”，红了后仍选择住在老家，参加商业性演艺活动，标志性“大衣”依然穿在身。不过，“大衣哥”日常生活并没有刻意朴素。因此，不少网友认为，既然小英的生活真的得到了改善，就没必要“没苦硬吃”。何况小英生活变好了，不是更励志吗？

而关于网红“小英一家”的争议还在，一些传闻仍需调查。有关部门和平台一直在打击靠卖惨获取流量和私利的行为，靠人设吸流量屡试不爽，但翻车塌房是一瞬间的事。言尽于此，好自为之吧。

镜界



“中国天眼”

9月25日是“中国天眼”落成启用8周年纪念日，图为当日拍摄的“中国天眼”（无人机照片，维护保养期间拍摄）。
新华社发

人文

火爆的博物馆

从国务院新闻办举行的“推动高质量发展”系列主题新闻发布会上获悉，截至今年8月底，全国正式备案注册的6833家博物馆接待观众量已达9.4亿人次。其中，暑期两个月接待观众量达2.99亿人次，热门博物馆成为公众旅游的首选目的地。据新华社电

趣闻

发现新种类“鬼头鲨鱼”

研究人员24日证实，近期在新西兰海域发现新种类的鬼头鲨鱼。这种深海生物在人们眼中充满神秘色彩，因此这一发现令人激动。

英国《卫报》报道，新西兰国家水资源和大气研究所的研究团队在查塔姆海隆发现这种鬼头鲨鱼，最初以为它是已知的鬼头鲨鱼种类，经进一步研究确认为此前从未见过的新种类。查塔姆海隆是一片巨大的水下高原，从新西兰南岛向东延伸。

鬼头鲨鱼，又名幽灵鲨鱼，是现代鲨鱼的远亲，通常在深海活动，以甲壳纲动物为食。由于鬼头鲨鱼在海中游动的“丝滑”身姿犹如蝴蝶翩翩起舞，人们称鬼头鲨鱼为“海中的蝴蝶”。

目前，全球已发现50多种鬼头鲨鱼，其中10多种生活在新西兰以及南太平洋海域。人们对鬼头鲨鱼所知甚少，许多方面有待研究。据新华社电

科技

发现母乳喂养新优势

一个国际科研团队近日在美国《细胞》杂志上发表论文说，在婴儿出生后一年内，母乳喂养超过三个月可使婴儿消化系统和上呼吸道的菌群有序发展，促进呼吸系统健康发育，降低在学龄前阶段患哮喘的风险。反之，不足三个月就断奶会增加儿童在学龄前患上哮喘的风险。

研究人员介绍说，母乳中的母乳低聚糖等成分只能被某些特定细菌分解，母乳喂养可使婴儿体内的这些细菌获得竞争优势。如果不到三个月就改为配方奶粉喂养，细菌的竞争格局会发生改变，例如活态瘤胃球菌会提前在肠道中“安家”。此前研究表明这种细菌过度生长会导致免疫失调，增加哮喘等疾病发病风险。据新华社电

国际

演习期间战车追尾

新加坡国防部25日证实，12名陆军服役人员前一天在澳大利亚参加军事训练演习期间因所乘装甲车发生事故受伤。

根据新加坡国防部和陆军所发布声明，24日晚7时40分左右，一辆“猎人”装甲车在返回昆士兰州肖尔沃特湾训练区基地途中，与另一辆“猎人”装甲车追尾，12人受伤，伤势不重。

据新华社电

美一列车危险品泄漏

美国俄亥俄州西南部24日发生列车危险化学品泄漏事故，事发地点附近学校和居民被要求疏散。

哈密尔顿县应急部门官员告诉媒体，列车上的一个减压阀没拧紧，导致苯乙烯泄漏。这种有毒易燃液体用于制造塑料和橡胶，有气味，挥发性强，进入人体后可引发头痛、恶心和呼吸系统问题，长期接触会导致器官损伤等更严重问题。

据新华社电

东京股市小幅回落

日本东京股市两大股指25日小幅回落。日经225种股票平均价格指数收盘下跌0.19%；东京证券交易所股票价格指数下跌0.23%。

在前4个交易日连续上涨后，25日东京股市明显回调，投资者获利回吐操作增多，两大股指围绕上一交易日收盘价窄幅波动。当天东京外汇市场日元对美元走强，对出口类股票形成压力。

据新华社电

缅洪灾造成419人死亡

缅甸国家管理委员会新闻信息小组24日晚发布消息说，截至当天上午，严重洪灾已累计造成缅甸419人死亡。

消息说，受季风及台风“摩羯”余波影响，缅甸多地近日发生严重洪涝灾害。洪灾已造成超过14万人受灾，大量农作物、道路、桥梁和通信基站等遭损毁。

据新华社电

不得不杀死125条鳄鱼

泰国北部南奔府近日连降暴雨，一家鳄鱼养殖场的围墙被毁。由于担心鳄鱼逃跑而伤害周边居民和牲畜，养殖场方面不得不杀死了125条鳄鱼。法新社援引养殖场主人那塔巴·坤甲的话报道，他养殖暹罗鳄已有17年，这些鳄鱼体长多在3米左右。“由于雨水侵蚀养殖场围墙，我们无奈之下，不得不杀死全部125条鳄鱼。”

据新华社电

韩昌德宫发现野猪

一头野猪连日在韩国知名景点昌德宫出没，一时间人心惶惶。有关部门连日搜寻，终于在24日下午找到并杀死了这头野猪。

韩国《中央日报》报道，昌德宫管理部门最初于22日在监控录像中发现野猪，向应急部门报告。工作人员随即展开追踪，但当天没能找到它。受此影响，昌德宫部分区域当天暂停参观活动。

据新华社电